

学习宣传贯彻党的二十大精神

九广合作专项小组来深开展感恩回访活动 继续加强合作 助力对口帮扶地区更好发展

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 赵健）近日，由中共四川省委、统战部、九广合作专项小组组长陈正永，九三学社广元市委主委、广元市政协副主席赖翠兰带队的九广合作专项小组到深圳开展感恩回访活动。深圳市人大常委会副主任、九三学社深圳市委主委蒋宇扬与专项小组座谈交流。

座谈会上，九广合作专项小组对九三学社深圳市委一直以来帮助支持表示感谢。据了解，九

广合作是九三学社与广元市开展的旨在以经济建设为中心，依靠科学技术实施西部开发、振兴贫困地区和革命老区的党派合作典范。多年来，九三学社深圳市委以医疗帮扶为突破口，以“心莲心”“光明行”“中华脊梁”系列爱心工程为具体帮扶方向，积极整合社会资源，精准发力，助力对口帮扶地区更好发展。其中，旺苍县人民医院“九三·裕同”眼科中心由九三学社深圳市委、深圳市裕同公益基金会捐资500万元援建，由深圳市眼科医院和旺苍县人民医

院共建。截至目前，累计接诊门诊患者近6000人次，开展眼科手术1000余例，其中白内障复明手术726例，做到人民群众常规眼病诊治不出县。

随后，九广合作专项小组走访了深圳市第二人民医院耳鼻喉科、深圳市眼科医院、裕同公益基金会、球爱同行慈善基金会、首彩爱心基金会，期望今后在耳鼻喉学科建设、心外科医生培训、脊柱侧弯筛查和救助、青少年近视防控等方面继续与九三学社深圳市委开展合作。

南山区举办纪念“五一口号”发布七十五周年活动 学史赓续优良传统 汇演坚定合作初心



原创诗词朗诵《风雨同行》。深圳侨报记者 柯东波 摄

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 刘佩真）近日，由中共深圳市委统战部指导，民革深圳市委和南山区统战部主办，民革南山基层委员会承办的纪念“五一口号”发布七十五周年活动暨民革南山基层委员会表彰大会在深圳大学校友广场举行。市委统战部副部长唐向群，南山区委常委、统战部部长初庆，民革市委副主委伍元，民革南山基层委员会主委、深圳大学副校长张晓红，深圳大学党委常委、组织统战部部长王志忠等出席活动。

活动中，唐向群做了《从“五一口号”到中国新型政党制度》主题讲座，讲述了“五一口号”发布的历史与新型政党制度的建立，让现场的民主党派成员更加坚定地认识到，拥护中国共产党的领导是历史和时代的选择，是我国实现社会主义现代化的根本保

证，是把亿万中国人民团结起来、共同建设美好未来的根本保证。

活动现场还举办了纪念“五一口号”发布七十五周年文艺表演。其中，原创诗词朗诵《风雨同行》讴歌了各民主党派与中国共产党风雨同舟的光辉历程，重温了民革先辈的家国情怀与时代担当；小提琴独奏《不忘初心》，琴声悠扬，催人奋进，不忘合作初心；新疆舞表演舞姿优美，展现民族团结一家亲；男女四重唱《领航》，高亢嘹亮，真挚的歌声表达对党的深情赞美，唱出激荡昂扬的时代旋律。

在表彰大会上，民革南山基层委员会对2022年度表现突出的5个优秀支部、5名参政议政先进个人、10名社会服务先进个人、15名优秀民革党员进行了表彰。

深圳市新的社会阶层人士参观人工智能企业云天励飞 深入感受科技魅力 更好服务高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 翟张进）5月8日，深圳市新联会举办“让AI触手可及”参观云天励飞全球创新展示中心活动，带领新的社会阶层人士深入感受科技魅力，了解人工智能发展和未来趋势，以更好地服务深圳高质量发展。

据了解，云天励飞在深圳打造了一系列标杆式智慧城市解决方案，为各行业带来安全、智慧、便捷的AI体验。在讲解员带领下，大家兴致勃勃地参观了展示中心，亲身感受AI机器人、透明触控屏、光电玻璃、全息投影等前沿科技，深入了解“算法、芯片和

大数据全栈式能力”在各行各业的应用与发展，对数字城市智能协同发展体系和人工智能产业有了更新、更具体和更全面的了解。

大家纷纷表示，人工智能将加速传统产业升级换代、重塑经济结构并实现社会生产力整体跃升。本次活动提升了新的社会阶层人士对深圳市智能协同发展体系的认识，接下来，大家将在自己的事业发展中，充分把深圳的能量和创新意识释放出来，为推动深圳经济高质量发展做出新的更大贡献。

福田区统战部门 举办政策宣讲及便民咨询活动

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 任思宇）5月8日，福田区台港澳事务局、福田街道办事处联合深圳市新家园社会工作服务中心，在福田口岸广场设立“延长港澳居民来往内地通行证有效期便民咨询点”，举办政策宣讲及便民咨询活动。

自内地与港澳各口岸全面恢复通关以来，港澳居民来往内地需求激增，港澳地区受理办证机构出现排队预约周期较长的问题。为做好政策宣传及引导服务工作，便民咨询点设立在港澳居民来往内地的主要陆路口岸——福田口岸广场处，提供通行证有效期延长政策宣讲、现场指引操作等服务，让来深的港澳居民能够第一时间知晓政策、快速办理。此外，便民咨询点提供便利港澳居民来深发展政策的宣传和咨询服务，解答港澳居民关心的各类问题。

便民咨询点吸引了众多港澳居民前来咨询，当日现场服务超过500人次。前来咨询的港澳居民纷纷点赞，赞叹这里的“一站式服务”十分温暖、高效。

罗湖区南湖街道 举办香港小学升中资讯家长讲座

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 冯美英 杨里布）近日，在罗湖区民政局、南湖街道办、罗湖社区党委的支持下，罗湖区南湖街道港人服务社工示范点、罗湖社区党群服务中心联合香港励心服务协会、香港厂商会蔡章阁中学开展“香港小学升中资讯家长讲座+学生模拟面试工作坊”。

家长讲座邀请了香港厂商会蔡章阁中学刘世苍校长及学校老师。刘世苍讲解了香港学位分配机制、统一派位机制、学校自行录取学生程序等，让家长更好地了解香港教育制度、升中机制。学生模拟面试工作坊布置了五个“一对一”模拟面试点，由五位厂商会蔡章阁中学老师面试学生，现场场地布置和流程安排真实还原小升中面试场景，让跨境学童体验真实的面试感受。

香港深圳坪山区石井同乡会 组织香港乡亲开展主题教育活动

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，香港深圳坪山区石井同乡会组织50余名香港乡亲前往革命圣地延安，开展“追忆革命之路传承延安精神之行”主题教育活动。

香港乡亲先后参观了宝塔山革命纪念馆、枣园、杨家岭革命旧址，重温党中央在延安的发展历程，追忆中国共产党在延安和陕甘宁边区领导中国革命的光辉岁月，深刻理解延安精神的丰富内涵。

香港乡亲纷纷表示，通过此次活动，深切感悟了延安精神，增强了爱国情怀，凝聚了思想共识。